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1. УВОД  И  ДЕФИНИСАЊЕ ПРОБЛЕМА 
 
 
Узимајући у обзир садашњу свеукупну привредну ситуацију у Босни 

и Херцеговини , можемо са сигурношћу рећи да она знатно заостаје за 
развојем многих привреда из ужег и ширег окружења и неповољно се 
одражава на квалитет живота своиjх грађана у свим своиjм сферама 
(економска , културна , политичка итд.). Овакав неповољан тренд развоја 
почео је транзицијским процесима (преструкуирање централно планске у 
тржишну пивреду и комунистичког у демократско друштво) који су у 
оквиру граница бивше СФРЈ обиљежени у почетку ратним сукобима , а и 
касније сталним конфликтима народа који живе на овим просторима. 

Одсуство дијалога и спремност на компромис у вријеме када 
глобализација и интернационализација пословања све више добија на 
значају , представља кочницу привредног напретка као предуслова 
друштвеног и економског просперитета. Тако данас у Босни и 
Херцеговини имамо ситуацију да и након петнаест година нису ријешена 
основна уставна питања , што само оставља могућност да сива економија , 
корупција и криминал имају и даље повољно окружење за своје дјеловање 
, док се на другој страни свтара све већи јаз између Босне и Херцеговине и 
развијених земаља. 

Овако неповољна ситуација у држави као лоше управљаном систему 
у великој мјери карактерише и привредну ситуацију у својим општинама 
(територијалним јединицама) као њеним подсистемима , па и у општини 
Кнежево имамо исто тако лоше стање када је у питању економски и 
привредни амбијент што доводи до пада животног стандарда грађана и 
сталног расељавања домицилног становништва у друге општине и 
иностранство.  

Иако ова општина посједује  природна богатства када су у питању 
шумски ресурси и залихе дрвне масе , постављају се питања и сама по себи 
траже низ одговора као што су: 

 ко врши експлоатацију шуме , 
 у ком обиму и величини се врши експлоатација шуме , 
 колико фаза прераде дрвета се врше на подручју саме општине , 
 колико се од посјечене масе преради у свим фазама на подручју 

општине , 
 колико је запослених радника везаних за прераду дрвета , 
 који су значајнији капацитети за прераду дрвета на подручју 

општине , 
 дали постоје стимулативне мјере од стране општинских органа за 

унапређење финалне прераде дрвне масе итд. 
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Сва ова питања захтијевају анализирање и објашњење зашто 
општина Кнежево и поред других заначајних и повољнијих могућности за 
обављање привредних активности спада у неразвијене општине ионако 
сиромашне државе. 

Како и у којој количини тј. каква је структура учешћа дрвне масе у 
привредном животу општине и које су њене могућноси даље експлоатације 
и прераде на подручју општине , биће приказана кроз анализу репроцелина  
дрвета као једну од чешће кориштених аналитичких и планских метода , а 
она треба да покаже следеће: 

 да ли треба вршити промјене да би се што ефикасније и 
ефективније користило шумско бoгаство општине и  

 ако је одговор позитиван које активности , гдје , када , ко и како 
треба да предузима да би се промјене спровеле. 

Тема овог рада носиће назив ″Анализа репроцелина дрвета у 
општини Кнежево″ , анализираће се кроз следеће области: 

 општи приказ и развојна стратегија општине Кнежево , 
 «background» (шуме као природно богатство и њено 

искориштење) , 
 стање и анализа постојеће структуре прераде дрвне масе , 
 могућности ефикаснијег искориштења дрвне масе , 
 радње које треба предузети да би се дошло до циља и  
 закључак. 
, а у постуку прикупљања података и истраживања биће примјењене 

историјска и методе анализе и синтезе. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


